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 7月４日（火）に大坊小学校で親子ピザ作り体験がありまし

た。 

 今年度からみんなで育ててきた野菜（ヤングコーン、トマト、

パプリカ、ナス等）を具材に使いました。子どもたちは生地を薄

く広げた後、具材を自分好みに盛り付けていました。盛り付けが

終わったピザは、龍神の「もんぺとくわ」さんに一枚一枚丁寧に

焼いていただきました。 

 子どもたちは、自分たちで育てた野菜を使って作ったピザを食

べて、一段と美味しく感じたのかとても良い表情をして食べてい

ました。 

 地域の方からいただいた土に野菜を植え、毎日の水やり、雑草

抜き、石拾いに、畝づくり等、子どもたちはより主体的に活動す

るようになりました。そのかいあって、どんどん素敵な畑にな

り、元気に野菜も育ったのでしょう。 

 野菜づくりにご協力いただいた地域の皆さん、また、暑い中、

ピザを丁寧に焼いてくださった「もんぺとくわ」さんありがとうござい

ました。次はどんな野菜ができるかとても楽しみです。 

（公民館だより裏面の大坊小学校記事にも掲載されていますので、ぜひ

ご覧ください。） 

８月の古紙回収予定日【第１・３火曜日】 

１日（火） ・ １５日（火）   

◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出し 

 てください。 

◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

◎必ず紙ヒモでくくってください。   

※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 

 ４年ぶりとなる盆踊り大会を以下のとおり開催いたします。ご家族やお友だちと一緒にご

参加ください。多くの皆様のご来場をお待ちしております。 

盆踊り練習日 

  日程：８月21日（月） 

              ８月24日（木） 

  時間：午後７時30分 

      ～９時 

  場所：芳養公民館 

 ◇場  所：新芳養漁港内の広場（右図を参照してください） 

      （田辺市芳養松原１丁目36） 

 

 ◇内  容：夜店の出店（午後６時30分～８時） 

       ※当たりくじ、かき氷などを出店します。 

             盆踊り（午後７時10分～８時20分） 

        ※時間が前後する可能性があります。 

         最後に景品が当たる抽選会もあります。 

 

 来場者の方には、夜店の無料券を配布します！（１人１回） 

第８回 ビーチボールバレー大会を開催します！ 

 芳養公民館では、以下の日程でビーチボールバレー大会を開催します。   

 

 【日  時】 ９月７日（木） 予備日：９月８日（金） 

        ・受付：18:30～19:00 ・開始：19:00～ 

        ◆練習日は、９月４日（月）午後７時～ 

 【場  所】 田辺市体育センター（大屋体育館） 

 【参加資格】 芳養公民館区に在住又は在勤の方 

 【 】   ①１チーム６人編成で男女混合とする。（２名補欠登録可） 

           ※ただし、試合に出場する男子は３名までとする。 

                     ※学生は出場不可。 

        ②地域単位で編成。できない場合は原則２地区で編成。 

 【参加申込】 ８月31日（木）までに芳養公民館へ参加申込書を提出して 

        いただくか、右のＱＲコードからお申し込みください。 

        ＊参加申込書は公民館に置いています。          

自分たちで育てた野菜でピザ作り！ 

８/２６（土） 

１８：３０～２１：００ 

※雨天の場合は８月２７日（日）に延期 
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５ ８ 「自主・自律・連帯」８月号 
～暑い夏 本番！～ 

清く 高く のびのびと ８月号 

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

さあ、いよいよ夏休み 

 ７月20日（木）に一学期の終業式を行いました。「やる気・元気・本気」

を合い言葉に、学校行事や運動や学習に全力で取り組み、いい汗を流した子

どもたちの頑張りをたくさん褒めました。中でも、「みんなの力で素敵な畑

に！」の実践で、どんどん姿を変えていく畑の全体写真を見せながら、畑作

りからはじまり、種や苗から様々な野菜を立派に育てたことをふり返りまし

た。汗まみれになって、どろんこになって一生懸命に野菜を育ててきたか

ら、みなさんもすごく成長しましたね。少し見方を変えれば、「野菜がみん

なを育ててくれた」とも言えますねと話をしました。 

 夏休みについては、「小学校○年生の夏休みは一生に一度しかないので、

何歳になっても覚えていられる、そんな素晴らしい思い出を一つ作ってくだ

さい」とお願いしました。二学期の始業式でどんな思い出ができたのか、子

どもたちに聞くのが楽しみです。 

みんなの力で素敵な畑に！ Vol.4 

～親子ピザ作り体験授業～ 

 

７月４日（火）に、これまで一生懸命に育ててき

た野菜【ヤングコーン、トマト、パプリカ、ピー

マン、ナス】と、有志で釣ってきた【アオリイ

カ】を具材に、「もんぺとくわ」さんご協力のも

と、親子でピザを作って焼きました。育てた野菜

で作った世界に一つだけのピザの味は最高でし

た。食後には、これまでの取組をまとめた「みん

なの力で素敵な畑に！」のDVDを視聴しました。 

～焼きとうもろこしパーティー開催～ 

 

７月21日（金）には、とうとうトウモロコシを

収穫することができ、早速「焼きトウモロコシ」

にしていただきました。プールサイドで炭火を

使って焼いたトウモロコシはとてもあまく、醤油

の香ばしさとマッチして子どもたちに大好評でし

た。愛情たっぷり育てたトウモロコシの美味しさ

に「こんなおいしいトウモロコシ初めて食べた

よ」「また食べたい」との声が多かったです。 

６月23日（金）、雨が降ったらぬ

かるんでしまっていた畑への階段

下に、これまで拾い集めてきた石

を使って、石畳を作成しました。

これで、雨の日も大丈夫です。 

～ヒゲに花粉をトントントン～ 

 

６月28日（水）に、1･2年生が

魔法のスティックを使って、「大

きなトウモロコシになあれ」と

『まほう』をかけてくれました。 

 梅雨も明け、暑い夏がやってきました。地域の皆様方、保護者の皆様方にお

かれましては、お体に気をつけてお過ごしください。 

 さて、明洋中学校では１学期も終わり、夏休みに入りました。１・２年生は

部活動が新チームになり、新しいキャプテンのもとスタートを切りました。ま

た３年生は部活動が終わりそろそろ入試モードに切り替える時期となってきま

した。夏休みですが、生徒にとってはいろいろと忙しい休みになりそうです。  

◇田辺・西牟婁中学校総合体育大会 

 ７月８日・９日・１５日を中心に田辺・西牟婁中学校総合体育大会が行

われ、本校の生徒たちも日頃の練習の成果を発揮し頑張りました。県大会

出場を獲得した主な成績を紹介します。  

〇野球   準優勝 

〇ソフトテニス 

男子団体 準優勝 

男子個人 森本創哉・和田蓮音ペア ３位 

     竹中奏太・原 開夢ペア ５位 

     宮本颯真・水野 祥ペア ５位 

〇陸上競技 

共通男子 ４００ｍ走 矢口泰士 １位（５３秒１９ 大会新記録） 

共通男子 ２００ｍ走 矢口泰士 １位 

共通女子１５００ｍ走 谷口莉子 ５位 

〇剣道 

男子個人 前田幸輝 ５位 

〇体操競技 

 男子団体 優勝 

男子個人総合 紺岡博吾 １位  西田悠羽 ２位  濵地琉比 ３位 

女子団体 優勝 

女子個人総合 鳥山瑠海 ３位 

〇柔道 

女子個人 ５２㎏級  中田 奏 １位  

◇花の苗植えを行いました 

 ６月１４日（水）、校内の中庭・玄

関、校門下の三角公園、国道４２号線

沿いに花の苗植えを行いました。今回

は生徒のボランティア有志に加え、生

徒会本部、ブラスバンド部の皆さんも協力してくれて約

５０人で実施しました。国道沿いは「田辺市NPO花つぼ

みの会」の方々の指導のもと行いました。ジニアやベゴ

ニア、ペチュニアなど色々な花を植えています。地域や

保護者の皆様も通りかかったときはぜひ見て楽しんでください。  

◇ソテツに花が咲きました 

 明洋中の正門横の花壇にソテツが植えられてい

ますが、７月初旬からロケットのような形をした

高さ６０cmほどの雄花が咲きはじめました。調べ

てみるとソテツの花は１０年～１５年に一度しか

咲かないそうです。一度見てみてください。 

成長点 

１学期、様々な行事や取組を通して、子どもたちのいきいきとした

姿や頑張る姿をたくさん見ることができました。２３６人全員がそ

れぞれに「成長」した１学期でした。 

節をつくって成長する竹。竹には節ごとに「成長点」と呼ばれる部

分があるそうです。子どもたちの成長も、竹に似ていると感じます。 

学校生活の節目は、入学、進級、クラス替えや学校行事などの大き

なものから、「勉強が分かるようになった。」「友達ができた。」「け

んかした友達と仲直りができた。」「泳げるようになった。」「先生

に褒めてもらった。」など普段の何気ない生活の中で生まれる小さな

ものまで、たくさんの節目が存在します。そのすべての節目に成長点

が存在するのではないかと思います。どの節目が大きく伸びる成長

点なのかは、その子によって違います。本人がどこを成長点として捉

えるかによっても、周りの大人が褒めたり認めたりする言葉がけに

よっても、成長の伸び幅が変わってきます。だからこそ、私たちは子

どもたち一人一人の良さを見つけ、成長点を逃さずに温かい言葉を

かけられる大人でありたいと思います。 

夏休みは学校を離れ、家庭や地域で学ぶ期間です。時間的に余裕の

ある夏休みだからこそ各自で何か継続的に取り組めることを決め、

小さなことでも「最後までやり切った。」という達成感を味わえたら

いいですね。 

夏休みも子どもたちの「成長点」はたくさんありそうです。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

進化する委員会活動 

～芳養小学校をさらによくするために～ 

 ６年生が中心となって提案。できることから実行しました。 

 福祉委員会は、アルミ缶回収を全校に呼びかけ、１００個集まった

ら７月にリサイクル遊びをするという企画を実行しました。あっと

いう間に１００個集まり、ちょっとびっくり！ 

 やらされる活動から、自分たちが主体となって考え、やりたいと思

う活動へ。失敗しても、自分たちの力で学校を動かすことができたと

いう経験を大事にしたいと思います。 


